

Педагогами подготовительной группы №3 «Солнышки» был разработан проект «Я расскажу вам о войне». Одной из задач данного проекта является формирование элементарных знаний детей о событиях в Великой Отечественной войне на основе ярких представлений конкретных исторических фактов, доступных детям и вызывающих у них эмоциональные переживания. С детьми в группе мы успели посмотреть презентации «Города-герои», «Памятники детям, жертвам войны», «Боевые награды». Для родителей была проведена консультация «Как познакомить детей с войной», даны рекомендации. На самоизоляции родители продолжили работу по патриотическому воспитанию детей дома. Совместно они рисовали с детьми рисунки на заданную тему, изготавливали открытки, делали поделки, учили с детьми стихи о войне. Двое ребят из нашей группы приняли участие во Всероссийском конкурсе чтецов. В результате проводимой работы по патриотическому воспитанию, можно с уверенностью сказать, что наши ребята, принимавшие непосредственное участие в работе над проектом «Я расскажу вам о войне», узнали много нового об истории нашей страны в годы ВОВ о героических событиях прошлых лет. Мы уверены, что дети стали искренне испытывать чувство гордости за подвиг своего народа в Великой Отечественной войне, и теперь будут с большим уважением относиться к ветеранам, труженикам тыла и детям, вынесших на своих хрупких плечах все тяготы войны. Хочется поблагодарить родителей, принявших активное участие в работе над проектом - Райхель Анну Викторовну, Тюрикову Олесю Александровну, Чиста Алену Сергеевну, Нащенкову Ирину Валерьевну, Забаруния Анну Владимировну, Блюм Людмилу Леонидовну, Пабст Ксению Юрьевну, а также прабабушку нашей Ксюши Сурниной, которая поделилась своими детскими воспоминаниями о годах той войны. Всем огромное спасибо!





Воспоминания о военных годах.

Я, Нащенкова Мария Кирилловна, родилась в Смоленской области в д. Богдановка 15 октября в 1939 году. Имею медаль «Дети Войны».

Когда началась Великая Отечественная война, я была совсем маленькая. Нас было трое детей у родителей. Отца, как и всех мужчин, призвали на фронт. Жить в деревне без мужчин тяжело, все заботы легли на плечи мамы, пахать, сеять, собирать урожай. Так как мы жили в деревне, все выращивали сами: сеяли пшеницу, рожь, а также сажали картофель, лук, морковь, свеклу, горох. Кормились от своей земли, колхоз выделял землю населению от количества проживающих в семье, у нас было 25 соток. Жить стало тяжелее, когда в деревню пришли немцы. Они забирали продукты, животных, молодежь отправляли в Германию-на работу. Мама за сына Витю и родственника Петю на коленях умоляла и целовала ноги фашистам, уговорила оставить ребят. Тогда пришлось уйти в лес жить, делали землянки и жили там, без света. Река Остёр проходила недалеко, мы брали там воду. Немцы боялись ходить в лес, но забрасывали гранатами. Однажды очередная такая граната взорвалась недалеко от меня. Немцы жгли дома, постройки. Ребята постарше забирались на деревья и сообщали, где горят дома, магазины. Так они заметили, когда немцы стали уходить и мы вернулись в деревню и началась опять постройка землянки, а также бани-землянки. Это все пришлось на плечи нашей мамы, столько ей всего пришлось пережить. Помню, как мы жили около колодца и рядом проходила дорога, когда по ней шли наши защитники Родины и с ними была кухня. Хорошо помню, как они кормили нас длинными макаронами, мы такого и не видели никогда, не помню в каких годах это было. Когда мы подросли, мы ходили за грибами и ягодами в лес и часто подходили к своей землянке, в которой прятались от немцев, от нее остался бугорок и трава. В школу мы ходили босиком, света не было, а керосинка была не всегда. Денег не было, зарплату не давали, были трудодни. Отца с фронта мы так и не дождалась. Спасибо нашей маме, что вырастила нас, не бросила.

Наша страна победила в этой ужасной войне, сегодня прошло уже 75 лет.

Всех с праздником и мирного неба над головой!